2022年度工作(述职)报告

教师教育学院 王淑莲

一年来，在校党委正确领导下，在班子成员和全院教师支持下，本人以高度责任感和事业心切实履行党建工作第一责任人的职责，深入学习党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党建统领铸师魂、强师能、聚师才、传师风，坚持求真务实、真抓实干，筑牢立德树人红色堡垒，通过思想引领、协同创新、制度保障、文化营造，有力推动了学院长足发展。现将一年来的思想政治、学习、工作和廉洁自律情况报告如下：

一、强化理论武装 提高政治站位
理论是行动的先导，本人把学习作为自己首要任务，认真学习深刻领会《中共中央关于加强党的政治建设的意见》、《关于深化推进新时代党建工作的实施意见》、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》等关于党的建设、组织工作、党员教育管理、党员发展等相关规章制度。通过领导干部网络学习、学习强国等平台、通过读原著、学原文、悟原理，认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《论中国共产党历史》《党的二十大报告》、党的十九届六中全会精神和习近平系列讲话，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，切实提高自身政治站位，提升理论素养。

认真履行岗位职责 不断加强党的建设

1.坚持政治建设为统领，强化政治担当 

坚决贯彻落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，带头履行“第一责任”，带动整个班子扛起主责、抓好主业、当好主角。本年度主持召开党建工作专题会议14次、党委会议37次，研究解决党建工作中的重要问题，指导部署基层党建工作。主持党委中心组理论学习会14次，参加党支部学习活动21次，讲授专题党课4次。走访联系寝室8次，谈心谈话70余次。

2.扎实做好意识形态工作，守牢意识形态主阵地

定期开展意识形态风险排查，召开意识形态专题研判会议2次，多种形式深入分析研判意识形态领域问题。召开意识形态工作与网络意识形态工作布置会，各科室负责人、各党支部书记签订《丽水学院教师教育学院履行意识形态和网络意识形态工作责任书》，明确自身分管领域的意识形态工作责任，落实检查监督，切实完成各项工作任务。以宣传思想工作为载体，规范网络安全管理，严格执行网站内容发布审核制度，全面实行网站新闻“三审”制度。对学院网站及各类新媒体平台所有栏目进行自查自纠，自查情况通过《教师教育学院新闻宣传自查台账》进行登记。严格课堂教育教学管理和教材遴选审核工作，组织深入教学一线进行听课查课16节，审核教材96部。

3.狠抓巡视巡察问题整改，推进全面从严治党
在高质量完成省委巡视组反馈问题的同时，2022年5月11日至6月10日，学校党委第二巡察组对我院党委开展了巡察，9月23日反馈了巡察情况，实事求是、客观公正地指出了我院党委在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面的问题和不足，并针对性地提出意见和建议。我院党委高度重视，自觉担当，履行好整改主体责任，制定方案、明确分工，加强督查，抓好落实，截止目前，巡察反馈的48个问题已全部整改到位，完成率100%。整改期间党委先后召开专题会议7次，建立健全制度19项（其中制定制度16个，修订完善制度3个），整改取得了阶段性成果。

4.强化理论武装，加强思想引领

一年来，以党委理论中心组学习会、教职工政治理论学习会、专题辅导报告、宣讲会、形势政策讲座等形式组织全院上下认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、省第十五次党代会精神、党中央和上级党委的决策部署及指示精神。对习近平关于教育重要论述进行专题研讨，2022级人才培养方案中增设了《习近平总书记教育重要论述》课程。全年共召开党委理论中心组学习会14次，教职工政治理论学习42次，各党支部开展主题党日活动93次。引领广大师生树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决拥护“两个确立”。

充分利用校园网、微信公众号和视频号讲好教院故事，传播教院好声音，全年共发布推文386篇，短视频80个。推出12名典型师生的事迹，传播正能量。同时，关心关注师生的思想动态，通过谈心谈话、召开座谈会等方式及时缓解、减除教师和学生在工作、生活、学习等各个环节遇到问道产生的思想波动，做到发现情况第一时间解决。一年来谈心谈话70余人次，及时舒缓了思想情绪。

5.加强基层党支部建设，发挥战斗堡垒作用
一是强化党组织政治功能，发挥支部的战斗堡垒作用，根据学院发展和党员实际情况重新调整设置了10个党支部，遴选了支部书记和支委。二是深化党建品牌创建，推进基层党建工作高质量发展。按照“一院一品”“一支部一特色”建设的要求，做好“行知”党建先锋品牌创建工作，学院每个党支部均申报了党建品牌。“行知”体育先锋党建品牌、“行知”引航，爱润童心党建品牌通过学校党建品牌验收；党建+体育，打造“体立方”，党建+学风 “打造小先生育人工作品牌”申报支部工作创新奖。“党建+团建”“党建+志愿服务”“党建+困难帮扶”“党建+体育”等模式均产生良好收效。三是加强支部工作指导。通过对支部书记和委员培训、主题活动内容选择、活动开展、活动记录等全方位进行多次指导，规范支部各项活动。四是充分发挥党员先锋模范作用，我院现有教师党员82名（含辅导员8名），约占59%，2022年发表论文55篇，占70.5%，出版专著10部占66.67%；主持、参与纵向项目49个占84.5%；横向项目21个占67.7%；发明专利等11个，占68.7%。省一流课程11门占100%；党员先锋模范作用得到充分体现。党员服务意识明显增强，参加民运会、疫情防控、体质测试、市残运会等各项志愿服务1300余人次，近100人受到省民运会、市残运会、社区等感谢信表扬，得到社会的广泛认可。

维护安全与稳定、助推学院上水平
1.加强人才队伍建设。坚持党管人才原则，真正做到“真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才”，以人才引进、教师提升和转型发展、优化师资为抓手，深入实施人才培育工程，多途径多措施吸引和培育高层次人才。一是出台了《进一步提高人才引进奖励办法》，奖励幅度增加了一倍，激励多方引才。二是利用学科链资源，将人才引进联系工作下沉到各系部，利用专业纽带增强人才归属感，提升来校就职机率。三是通过带队外出、微信感情联络等多种方式引才，疫情情况下班子成员到武汉、杭州等地引才，本人坚持亲自对接7个月甚至更长时间不松懈，以情引人。截止目前我院到岗博士6人，预计年底到岗3人。四是强化服务意识，积极落实青年教师助讲培养制度。学院“学术至上、学者至尊、学术自由、学科争优”的氛围浓厚，“人人爱人才、人人引人才、人人佑人才”的人才建设新局面已经打开。“一流教师教育学院”的发展道路日益清晰宽广。
2.常态化疫情防控工作

扎实做好“钉钉打卡”“每日一报”等日常防控工作。多形式开展新型冠状病毒肺炎等传染病防控宣传教育，做到志愿服务在前、遵守制度在前、疫情防控在前，引导师生科学理性认识疫情，不恐慌、不造谣、不信谣、不传谣，在防控政策调整情况下，做好师生心理疏导和自我防护，做健康第一责任人。
3.推动学院上水平。充分发挥组织的凝聚力和战斗力，以及统一战线、工会作用，推动学院学科建设和教学科研工作。浙江省研究生联合培养基地成功获批、莲都区教育局、松阳县教育局等签署了城北小学、碧湖中学等六所学校（幼儿园）合作共建附属实验学校（幼儿园）协议，进一步展示学院社会影响力明显提升。
四、廉洁自律，做好党风廉政建设工作

制定了《教师教育学院党政领导班子落实“三重一大”制度实施办法》。通过完善各项规章制度，认真开展党性党风党纪教育和廉政教育，教育引导班子成员自觉践行学院“廉洁自律五则”，增强责任意识，坚持强化党风廉政建设的教育和警示，把党风廉政教育和反腐倡廉工作贯穿到日常学习和工作中。专题开展党风廉政建设分析会，定期开展风险隐患排查，防微杜渐，警钟长鸣。

在履行党风廉政建设主体责任的同时，本人认真学习国家关于改进作风的八项规定、省委6项严禁和28条规定，《党中央国务院关于党政机关厉行节约反对浪费条例》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》以及学校关于改进工作作风密切联系群众的实施办法等关于改进工作作风、厉行勤俭节约、反对铺张浪费、加强党风廉政建设有关规定并自觉遵守。认真抓好自身的廉洁自律工作，事无大小，都做到公正客观。把作风建设的重点放在严谨、细致、扎实、求实上，脚踏实地埋头苦干，舍得付出、默默无闻，扎扎实实做事、干干净净为人，为班子成员做好示范。

五、存在问题和今后努力方向

总结自己一年的工作，也向组织说说心里话：感谢组织的关心和支持，虽然辛苦也收获成长，期望对党建更大支持。一年以来尽心尽力工作也存在学习不够系统、不够深入、停留在表面，理论指导工作有待提升；调查研究不够深入，细致等问题。以后还要在以下几方面进一步努力：一是加强学习，尤其是加强政治理论和业务学习，从理论高度去统筹谋划工作，二是努力创新，把创新与坚持原则相结合；三是要加强自身业务能力的提高。
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